

南岳区芙蓉路小区：

居民共建“标准化” 老旧小区“正青春”

标准化·新变化



芙蓉路小区志愿者们在除草。

衡阳日报讯（文/图 通讯员 易仕梅）开展城乡治理标准化建设以来，南岳区祝融街道制定出台了城乡治理标准化实施方案，通过微信公众号发动、小区巡防等多种形式营造城乡治理标准化氛围。在“平安四型”小区基础上，将芙蓉路小区作为城乡治理标准化样板小区提质增效，按照“平安志愿活动常态化、群防群治工作日常化、‘五小工程’建设制度化、社会治安防控精细化、联创共建责任化”的“五化”要求，积极开展特色活动，以民安、宜居、人和为目标，使这个老旧小区重新焕发出“青春”魅力，进一步提高居民满意度、幸福感。

平安志愿活动常态化。芙蓉路小区积极响应“我为大家守一天，大家为我守一月”的倡议，在小区居民中开展平安志愿活动，通过会议宣传发动、发放倡议书等形式开展平安志愿活动。目前，该小区仅义务巡防队伍就有70余人，平安志愿活动已成为小区居民日常生活中的自觉行动。网络成员和居民积极参与小区管理工作，清理卫生死角、粉刷楼梯间、漆楼梯扶手、修整破损的路面及庭院、为绿化带除草、补栽新的花草苗木等工作，居民参与率达90%以上。

群防群治工作日常化。小区凸显网络成员“主角”作用，组建“四长三员”队伍20余人，推行“四会四议”工作法，解决居民家门口的民生小事，实现治安防控以公安为主向专群结合发展，让居民真正成为社区基层治理的“主人翁”。目前，芙蓉路小区

区制定了《网络队伍的工作例会制度》《教育培训制度》《表彰奖励制度》《义务巡防制度》《财务管理制度》《网络成员工作职责》等制度，小区管理有章可循，规范有序。此前，该小区还对53位居民进行表彰，评选出了优秀楼栋长、防疫先进个人、文明经商户等先进典型。

“五小工程”建设制度化。芙蓉路小区老旧小区改造已全部完成，对17个庭院进行了全面改造升级，铺设雨污分流管道，小区庭院路面沥青油化，对小区所有庭院进行了绿化、美化，划定停车位规范小区停车，在庭院内安装了健身器材18件，路灯28盏，石凳26条，石桌5张，搭建摩托车棚6个。

社会治安防控精细化。小区监控系统进行全面更新，更换了监控主机和19个摄像头，提高居民安全感，增强了居民安全防范意识。芙蓉路小区连续4年为零发案小区。

联创共建责任化。发挥联创单位主要作用，联创单位以党建引领，在职党员到社区报到，深入小区开展服务，充分调动居民参与社区治理的主动性和积极性，开展法律宣传、地质灾害防治、雨污分流、供水管理抢修、环境整治、清道清淤、文艺汇演等活动，建立起居民自治、环境优化、文明新风标准化网格管理体系。

今年要警惕林业有害生物危害

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华 通讯员 胡蔚）1月5日，记者自市林业局获悉，根据2021年林业有害生物发生情况，结合林业有害生物学特性、发生规律及气候因素综合分析，预测2022年我市林业可能发生有害生物危害。

据预计，2022年松材线虫病传播扩散形势依然严峻，红火蚁、美国白蛾等外来有害生物可能入侵；本土有害生物则以马尾松毛虫、黄脊竹蝗、松褐天牛、油茶虫害等为主。据了解，为强化对林业有害生物的防治，我市将从林业有害生物监测、检疫、预防和治理体系建设等方面进行整体规划，切实加强监测、检疫、防治及营林措施，从源头防控林业有害生物的传播、扩散和危害；将松材线虫病疫情防控作为林长制督

查考核重要内容，用好督查考核结果，压实防治责任，确保完成防治任务；不断提升森防机构业务水平和综合能力，加大科技成果转化和新技术推广应用力度；积极开展林业有害生物空地一体化监测技术试点，进一步推进林业有害生物信息化管理平台的示范推广，加大对美国白蛾等外来有害生物监测与预防。

查考核重要内容，用好督查考核结果，压实防治责任，确保完成防治任务；不断提升森防机构业务水平和综合能力，加大科技成果转化和新技术推广应用力度；积极开展林业有害生物空地一体化监测技术试点，进一步推进林业有害生物信息化管理平台的示范推广，加大对美国白蛾等外来有害生物监测与预防。

重病幸有政策帮 肢残依然爱生活

■衡阳日报社全媒体记者 胡建军

一座城市的温暖 慈惠民生保险故事

主办：衡阳市慈善总会
协办：中国人寿衡阳分公司
人保财险衡阳分公司
衡阳日报社

“感谢各方帮扶，虽然现在少了一条腿，但生活还得继续……”近日，在马王巷一栋居民楼里，张明（化名）趁着冬日的暖阳，装好假肢在小区里一边锻炼身体，一边接受记者采访。

今年52岁的张明，原是衡阳某国有企业的技术骨干，因企业改制下岗，南下深圳闯荡，原本生活过得还算宽裕。2020年11月，张明突发脑溢血，身体左侧完全中风偏瘫。在深圳治疗一段时间后，转回衡阳继续治疗。

“回到家里要方便多了，在外地总还是没有家的感觉。”张明说，当时病情稍好一点后，他就强烈要求从深圳转回衡阳。家人

拗不过，只得请深圳那边的医院用一辆救护车把张明送回来，后来还接受了心脏支架手术。

就在身体慢慢恢复时，张明发现左腿肿胀且麻木，行动也越来越不利索。后医院确诊：左腿严重血栓，已造成肌肉组织坏死，必须尽快实施截肢手术。

张明苦笑着告诉记者，截肢手术做完后，看着空荡荡的左腿裤管和不断增加的医药费，精神有点崩溃，在医护人员和家人的劝慰下，情绪才逐渐好转。

在医院治疗四个多月后，张明办理了出院手续，除了报销部分，自己最终还负担了近10万元的医疗费用。医院告诉他，他这种情况应该可以申请慈惠民生保险项目帮扶。这个消息对于已经耗光了所有积蓄的张明来说，如同雪中送炭。

张明通过市慈善总会了解到，慈惠民生保险是市慈善总会为城区居民因意外伤残、重大疾病及大病补充医疗保险，覆盖衡阳市城区常住居民、职工及农村建档立卡贫困

户。被保障人因遭受意外伤害或疾病住院，达到城乡居民大病保险补偿标准，经基本医疗保险、城乡居民大病保险或扶贫特惠保等报销后，对被保障人剩余的合理医疗费用，按照同比例分段累计给付补充医疗保险金。

“按照流程，我把相关资料准备好后递交了，不久就收到中国人寿保险股份有限公司衡阳分公司转来的16000多元钱。”张明有些激动地说道，当收到这笔钱时，真正体会到了什么是社会的温暖。“这笔钱为我解决了安装假肢的费用，还偿还了一部分债务”。

2021年8月，鉴于他的实际情况，张明的退休申请通过，每月可领到2000多元的退休金。

他笑着告诉记者，虽然退休金不多，但是现在国家有许多的优惠政策，像目前享受的特殊门诊，每个月吃药的钱基本上不要再额外支付什么了。正上大学的小孩也非常懂事，基本不需要他操心。肢体虽有残缺，但必须热爱生活，等身体彻底养好后，还可以发挥特长再找份事做，相信日子总会一天比一天好。

衡阳市2022年兵役登记通告

参加兵役登记是法律赋予每个适龄男性公民应尽的光荣义务和神圣责任。根据《中华人民共和国兵役法》《征兵工作条例》《湖南省征兵工作条例》和《湖南省兵役登记办法》，现将衡阳市2022年兵役登记有关事项通告如下：

一、登记对象

（一）初次兵役登记

2022年12月31日前年满18周岁的男性公民。当年12月31日以前年满17周岁未满18周岁的男性公民本人自愿的，也可进行初次兵役登记。

（二）预备役登记

预编到现役部队或者编入预备役部队的人员。

二、登记时间

初次兵役登记：2022年1月1日至6月30日。

预备役登记：通常在现役军人退出现役和预备役部队编组整组时进行。

三、登记方式

（一）初次兵役登记

1.网上（现场）登记：适龄男性公民可通过“湖南兵役网”（网址为）或“兵役登记”移动App（含微信小程序）进行兵役登记（登录

四、法律责任

（一）适龄公民存在下列情形之一的，视为拒绝、逃避初次兵役登记：①不按规定时限完成初次兵役登记，经警示教育逾期不改的；②故意虚报、隐瞒个人兵役登记相关信息的；③违反兵役法有关兵役登记其他相关规定的。

（二）应服兵役的适龄公民存在下列情形之一的，视为拒绝、逃避预备役登记：①退出现役的士兵自退出现役之日起40日内退出现役的军官自确定安置地之日起30日内，无正当理由不到安置地县市区人民政府兵役机关进行兵役信息变更的；②接到县市区人民政府兵役机关参加预备役登记的通知后，无正当理由，未按规定时间到指定地点参加登记的；③无正当理由，拒不参加县市区人民政府兵役机关组织的兵役登记信息核验的；④故意虚报、隐瞒个人兵役登记相关信息的；违反兵役法有关兵役登记其他相关规定的。

适龄公民拒绝、逃避兵役登记，经警示教育并逾期不改正的，由县级以上人民政府兵役机关查明事实，经同级地方人民政府作出处罚决定后，由县级以上人民政府兵役机关会同有关部门具体执行。

衡阳市人民政府征兵办公室

2022年1月1日

把严厉打击贯穿到全链条、全过程、各环节

市“反诈打跨”协调小组办公室召开2022年第一次会议，对今年工作进行部署

推进“四个专项”打击整治行动

衡阳日报讯（全媒体记者 姚永军 通讯员 李华中）1月5日，全市打击治理电信网络诈骗和跨境突出犯罪工作协调小组办公室召开2022年第一次会议，对今年“反诈打跨”工作进行部署。副市长、市“反诈打跨”协调小组办公室主任、市公安局局长胡志文出席。

会议学习了习近平总书记对打击电信网络诈骗犯罪工作的指示精神，传达了中央、省、市相关会议精神，通报了2021年全市打击电信网络诈骗犯罪和跨境突出犯罪工作开展情况，谋划2022年“反诈打跨”工作。

会议指出，“反诈打跨”工作是全市十大底线工作之一，各级各部门要增强责任感、使命感、紧迫感，以打攻坚战、阻击战、人民战的态势，以最高规格、最严要求、最硬措施、最大力度遏制电信网络诈骗犯罪高发态势。要把严厉打击贯穿到全链条、全过程、各环节，抓好“人、卡、网、地”四个关键因素。要把铁腕“断卡”作为源头治理的重中之重，从慎发新卡、严审老卡、清掉废卡、监管疑卡、关停涉卡五个方面发力。要把涉诈涉跨的重点人员管理责任压实到属地，把宣传教育努力做到人人皆知、深入人心，强力推进国家反诈App实名注册率。要把创新治理融入城乡治理标准化建设，把“反诈打跨”效果纳入平安建设和绩效评估考核。

我市地震预警工程建设进展顺利

仪器设备已全部安装调试到位

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）1月5日，记者自市地震局了解到，去年以来，我市加快了地震预警系统建设步伐，地震预警台站（网）工程建设进展顺利，组织实施了地震台维修改造工作，进一步完善地震宏观观测点，有效推动了防震减灾工作高质量发展，提升地震预警服务和防灾减灾综合能力。

据了解，我市全力推进地震预警台站（网）工程建设，地震预警系统建设取得了新成果。目前，1个预警基准站、7个预警基本站、2个预警一般站设备已全部安装到位，地震预警能力得到不断提升；组织实施了地震台维修改造工作，对井下地倾斜仪器进行了调零和标定，台站设备运行良好，数据连续、准确；衡阳市、耒阳市、常宁市等地震台网中心设备维护良好，地震监测系统逐步完善，增强了系统稳定性，进一步健全了地震监测数据共享体制。

积极开展了全市地震灾害风险调查，收集整理了全市地震构造资料和地震目录，系统录入钻孔资料186份，调查评估境内主干断裂带2条，支干断裂14条。进一步加强了地震群测群防网络建设，目前，我市共有地震宏观观测点36个，主要观测对象为动植物及地下水，宏观观测人员67人，定期回收并存档各观测点资料。开展震情跟踪、异常核实和分析会商，实行24小时震情值班，及时收集上报宏观异常信息，进行现场核实，初步形成了横向到边、纵向到底的地震宏观观测网络。目前，市防震减灾科普基地完成了国家地震烈度速报与预警工程科普系统的安装，正加紧调试。还向应急管理部申报了自然灾害野外观测基地，衡阳地震台具备开展长期野外观测获取科学数据、野外科学试验研究的条件，为建立自然灾害野外观测基地提供了较为理想的场地。

搭建服务平台，助推蔬菜产业高质量发展

市蔬菜协会成立

衡阳日报讯（全媒体记者 许珂）近日，市蔬菜协会成立，选举产生了第一届理事会领导班子，标志着我市蔬菜产业发展揭开了新的里程碑。

“菜篮子”工程关系千家万户，涵盖了生产、流通、销售诸多环节，一头连着城乡居民的“菜篮子”，一头连着农民的“钱袋子”。我市以绿色精细高效为导向，以品牌为引领，采取行政推动、政策促动、宣传发动等措施，推动全市蔬菜产业健康发展。截至去年年底，全市蔬菜播种面积达97万亩，蔬菜总产量保持在220万吨；新增8家蔬菜企业（合作社）获得供粤港澳大湾区“菜篮子”蔬菜基地认证；

上海应用技术大学湖南萱草研究院及其种苗繁育基地建成运营；新建了1个羊肚菌、蛹虫草等食、药用菌种制种企业；打造了1个由7个乡镇连片的2万亩南瓜种植基地。

为搭建蔬菜生产经营市场主体之间合作交流与资源共享服务平台，助推蔬菜产业高质量发展，我市成立了市蔬菜协会，共有会员单位79个，涵盖蔬菜生产、销售、加工、流通和科研等领域。协会成立后，将以“合作、发展、绿色、共赢”为宗旨，按照新型现代农业发展要求，积极履行协调引导职能，发挥桥梁纽带作用，推动全市蔬菜产业健康、有序、稳定发展。

因停电检修 华新片区水压偏低

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）记者昨日自市水务集团获悉，因市电业局王岳A线327停电检修，杨柳加压站停产。市水务集团拟定于1月7日8:00至1月7日19:00停水。届时，华新片区水压偏低，部分高层用户可能会出现停水现象。请提前做好储水准备，如提前通水将不再另行通知。

供水信息 咨询热线：
8429110
衡阳市自来水有限公司协办

全市违规殡葬行为通报（第52期）

2021年10月1日至12月31日，市民政综合执法大队巡查发现和接市民举报全市发生违规殡葬行为20起，现通报如下：

违规搭灵堂治丧类

序号	区域	时间	具体地点	发现方式	丧户情况	处理情况
1	雁峰区	10月31日	黄白路菜市场旁边	热线举报	农村居民	劝阻
2	石鼓区	11月18日	帝景山庄对面进步村安置小区	巡查发现	失地农民	劝阻
3		12月2日	华源支路雅士林欣城旁安置小区	巡查发现	失地农民	劝阻
4		12月9日	望城路桔子山安置小区	热线举报	失地农民	劝阻
5	珠晖区	10月10日	滨江新区五宜安置房	热线举报	失地农民	劝阻
6		11月23日	新民村新民农场	热线举报	农村居民	劝阻
7		12月22日	飞机坪部队大门正面	热线举报	城镇居民	劝阻
8	蒸湘区	10月10日	立新大道大立小区	巡查发现	失地农民	劝阻
9		12月16日	外环路联合三队安置小区	热线举报	失地农民	劝阻
10		12月19日	长湖乡立新一社区安置房	热线举报	失地农民	劝阻
11		12月22日	长湖乡长湖安置房	热线举报	失地农民	拆除
12		12月31日	长湖街聚鑫园小区	热线举报	农村居民	拆除
13	高新区	10月29日	蒸水南路蒸花苑小区	热线举报	农村居民	劝阻
14		11月3日	中级人民法院旁安置小区	热线举报	失地农民	劝阻
15		11月11日	中级人民法院旁安置小区	巡查发现	失地农民	劝阻
16		11月19日	南华大学雨母校区大门对面	热线举报	农村居民	劝阻
17		11月23日	光辉街互助里小区	热线举报	失地农民	劝阻
18		11月28日	长丰大道交警支队家属区后安置房	巡查发现	失地农民	劝阻
19		12月15日	蒸水南路蒸花苑小区	热线举报	城镇居民	劝阻
20		12月19日	雨母山乡二塘村	热线举报	农村居民	劝阻